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Какие выбрать ёлочные украшения

· Игрушки, которые будут украшать ёлку, должны быть известны ребёнку. Для этого за 2-2,5 недели покажите ему половину ёлочных украшений и через 5-6 дней – вторую часть. При этом говорите малышу: «Это большой шар, а это маленький. Вот красный, а вот синий…» и т. д.Не забывайте использовать слова: красивый, нарядный, блестящий, интересный. Обратите внимание малыша на рисунок на шарике: цветочек или рыбки и т.д.

· Покажите игрушечные сосульки, снежинки, ёлочный дождь, бусы. Рассмотрите разноцветные флажки для ёлки, если вы сочтёте нужным их повесить на ёлку или в комнате.
· Не давайте детям в руки бьющиеся игрушки.

· Особое внимание уделите сюжетным игрушкам (птичкам, рыбкам, самолётам, машинам, домикам и т.д.). Говорите  ребёнку: «Посмотри, это зайка с морковкой. А это мишка играет на гармошке. А вот Красная Шапочка, у неё в руках корзинка. А вот игрушечные ягодки. Мы их повесим на ёлке рядом с Красной Шапочкой. Посмотри, как нарядилась Снегурочка. Это домик, а кто в нём живёт?»- и т.д. Хорошо рассмотрев игрушки, спрячьте их до момента, когда будете наряжать ёлку.

Предварительным знакомством с ёлочными украшениями вы обогатите представления, речь ребёнка, порадуете его.

Как украсить ёлку
· Ёлка может быть небольшой-1 м 20 см. Поставьте ёлку так, чтобы ребёнку было удобно рассматривать её. Хорошо закрепите дерево, чтобы оно не упало.

· Разноцветные лампочки очень украшают ёлку, доставляют детям много радости.

· Огни не должны гореть всё время. Дайте малышу время рассмотреть игрушки на ёлке, а затем включите лампочки. Постарайтесь, чтобы ребёнок не видел, как и где включается свет.

· Сюжетные игрушки повесьте ниже, не загораживайте их ёлочным дождём. Все бьющиеся игрушки лучше повесить выше, чтобы ребёнок не смог их достать и снять. Повесьте и закрепите их: привяжите нитками или дождём к ветке, чтобы игрушка не скользила по ветке. 

· Ёлка может быть искусственная; лучше зелёная, чем блестящая серебряная. Маленькому ребёнку сложнее рассмотреть блестящие игрушки на блестящей ёлке.
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