РОССИЙСКИЙ    ГИМН

Информацию подготовила музыкальный руководитель Барышненкова Л. И.

ГИМН - музыкальное произведение торжественного характера, прославляющее правителя, страну. Государственный гимн так же, как герб и флаг, является официальным символом любой суверенной страны.

Первое появление на Руси светских музыкальных произведений официально -гимнического характера наблюдается в начале 18-го века во времена правления Пётра I .Одно из популярных произведений, которое стало восприниматься как своеобразный музыкальный символ могущества России, это - "Марш Лейб-гвардии Преображенского полка", созданный в 20-е-30-е годы XVIII века неизвестным автором.

Во время царствования императрицы Екатерины II (1762-1796)композитором О. И. Козловским на стихи Г. Р. Державина был написан торжественный полонез "Гром победы раздавайся". С воцарением императора Павла I полонез "Гром победы" надолго исчезает из музыкального обихода России. Господствующее положение занимает военная музыка. Но именно при Павле I родился гимн, которому суждено было на многие десятилетия стать полуофициальным символом российской государственности. Таким музыкальным произведением стал духовный гимн «Коль славен наш Господь в Сионе».

 Николай I , занявший престол после смерти Александра I, был патриотом нашей страны, искренне и глубоко любил Россию, глубоко ценил своеобразие русской культуры и искренне верил в созидательную силу своего народа. В 1833 г. Николай I принял решение об официальном утверждении нового гимна. Им стал «Боже, царя храни!».  Автором музыки царь выбрал близкого и преданного ему человека - А.Ф. Львова.

Казалось, что гимн навсегда останется с нашей страной, но пришел роковой 1917 год. Возникла необходимость в новом гимне. Относительно нового гимна высказывалось множество предложений. 10 января 1918 года в качестве государственного гимна утверждается «Интернационал».

«Интернационал» был государственным гимном СССР 25 лет, и уступил место другому гимну, когда на нашу страну обрушилось новое тяжёлое испытание. В июле 1943 г. начала работу правительственная комиссия по созданию нового гимна, объявившая конкурс среди поэтов и композиторов. Комиссия руководила процессом создания гимна лишь номинально. Решения по ее работе,  как и любые решения в СССР в то время, принимал только один человек - руководитель государства И. В. Сталин. Сталин распорядился исполнить новый гимн по радио в ночь  с 31 декабря 1943 года на 1 января 1944 года.
 В 1953 г. умер И. В. Сталин, и власть перешла к Н. С. Хрущеву. Хрущев объявил Сталина виновным в многочисленных преступлениях перед собственным народом, осудил культ личности своего предшественника. Гимн СССР вообще не нравился Н. С. Хрущеву, но заменить его он не решился (хотя и было создано несколько новых вариантов музыки и текста). Выход нашелся простой - с 1955 г. гимн СССР всегда и всюду исполнялся без слов. В 1964 г. Н. С. Хрущев лишился власти. Сменивший его Л. И. Брежнев был большим любителем торжеств и церемоний. Вскоре он решил, что гимну СССР неудобно существовать без слов и отдал распоряжение об исправлении существующего текста. С 1 сентября 1977 года было введено повсеместное исполнение Гимна Советского Союза с новыми словами. С.В. Михалков переработал стихи, исключив из них имя Сталина, куплет о Красной Армии и добавил слова о КПСС, которая "нас к торжеству коммунизма ведёт.

Распад Советского Союза, кардинальные политические изменения и новые идейные ориентиры в жизни России потребовали новой Государственной символики. В конце 1993 года указом Президента Б.Н. Ельцина в качестве гимна РФ была утверждена мелодия "Патриотической песни" М.И. Глинки. Этим же указом были установлены правила исполнения государственного гимна, четко регламентировавшие, в каких ситуациях и как он должен звучать. Текста у гимна не было, хотя попытки создать его предпринимались многократно.

На смену «Патриотической песни» пришёл Гимн Российской Федерации.

8 декабря 2000 года Государственный Федеральный закон  о Гимне утвердила Государственная Дума, 20 декабря - Совет Федерации. Музыка А. В. Александрова вновь начала звучать как государственный Гимн. Слова для Гимна Российской Федерации написаны С. В. Михалковым.

