 ВНИМАНИЕ, КОРЬ!
                   Корь — вирусное инфекционное заболевание, передается воздушно-капельным путем. Вирус кори очень летуч, если появился больной корью в подъезде многоэтажного дома, то в течение суток корь  распространяется по всему подъезду .
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Как протекает заболевание?
           Инкубационный период -  от заражения  до появления первых признаков  21 день. Вирус кори до появления явных признаков заболевания незаметно размножается в организме. Больной корью заразен для окружающих в течение 4 дней до появления сыпи,  а также в течение 8 дней после появления сыпи.
           Второй период - катаральный - длится от 3 до 7 дней. Отмечается появление высокой температуры тела до 40 градусов в первый же день. На 2-3 сутки она может снижаться до 37-38 градусов. В первые  сутки возникают: сухой кашель, хриплый голос, насморк,  снижение аппетита, головная боль, нарушение сна. С каждым днем они усиливаются. Характерными симптомами болезни также являются конъюнктивит и склерит, которые сопровождаются светобоязнью, слезотечением. Иногда светобоязнь бывает настолько сильной, что веки больного судорожно смыкаются. Выделения из носа и глазных щелей приобретают гнойный характер. Основными же отличительными чертами, которые позволяют распознать корь еще до возникновения сыпи на коже, является появление в конце катарального периода на слизистой оболочке щек, губ, десен высыпаний, которые напоминают манную крупу, и мелких розово-красных пятен на мягком и твердом небе. Они сопровождают период подъема температуры и вскоре исчезают.
           Когда появляется этот симптом болезни (на 4-5 сутки),  начинается третий период - период высыпаний.  Сыпь сначала возникает на лице, за ушами и на протяжении 3-4 суток распространяется постепенно вниз, покрывая шею, туловище, ноги. Она имеет вид пятен розово-красного цвета, которые преимущественно выступают над непораженной кожей. Часто элементы сыпи сливаются. Опять повышается температура до высоких цифр. Лихорадка длится в течение всего периода распространения сыпи, катаральные явления продолжаются. В первые два дня от начала высыпаний еще сохраняются характерные изменения в ротовой полости. В дальнейшем слизистая оболочка рта становится ярко-красной, легко ранимой, губы сухими, потрескавшимися, покрываются корочками, а на языке появляется налет. 
             Потом в развитии болезни наступает период пигментации. Высыпания начинают темнеть, приобретая коричневый оттенок. Пигментация происходит в том же порядке, как и появлялась сыпь (от головы к ногам), удерживается от одной до полутора недель. В этот период нормализуется температура, постепенно исчезают катаральные явления.

            Последним этапом в течении кори является период выздоровления, особенность которого заключается в ослаблении защитных сил организма. Следовательно, в это время нужно остерегаться любых инфекционных заболеваний. Повторно заболеть корью невозможно, поскольку все, кто переболел, приобретают стойкий иммунитет.
Профилактика кори

Прививка коревой вакциной вызывает стойкий иммунитет. И, контактируя с больным корью, ребенок не заболеет. Прививка делается в возрасте  1 года и повторно с  6  до 7 лет. 

Уважаемые родители!

 Сделайте своевременно своему ребенку прививку! Не рискуйте здоровьем своего малыша! 
